
„CUARTA PENTRU REFORMĂ §1 DEMOCRAŢIE”
Joi după-amiază, !a Clubul 

„Dacia'* din Capitală F.S.N., 
Mişcarea Ecologlstă din Româ
nia, Partidul Democrat Agrar din 
România şi Partida! Naţional 
Liberal — aripa finără au sem
nat „Charta pentru reformă şi 
democraţie".

O conferinţă de presă a mar
cat- momentul final al semnării 
Chartei pentru reformă şi demo
craţie; ; ■

întrebat‘fiind dacă semnarea 
acestui document va determina 
formarea, în viitorul apropiat, a 
unui guvern de coaliţie, domnul 
Petre Roman; a spus: „Charta" re
prezintă o bază pentru o guver
nare de coaliţie. Ea i reuşeşte să 
armonizeze interesele fiecărei 
formaţiuni politice de către b 
formulă guvernamentală ; nouă şi' 
viabilă- Partidele «are, au sem
nat Charta şi-au afirmat adezi
unea la principiile conţinute în 
document, fără ca acest lucru să 
impieteze cu ceva asupra identi
tăţii !or. Charta este, în mod 
cert,! o .bază pentru o formulă 
de guvernare de coaliţie, nu de 
uniune naţională, pentru că. s-ar 
putea să fim consideraţi prea 
pretenţioşi, prea .lipsiţi de mo
destie ar însemna să ignorăm 
alte formaţiuni politice, care, şi 
ele, doresc ; o unitate naţională

cum că este devotat cauzei de  ̂
mocraţiei. Rămîne, ataşat, deo
camdată ,unei ideologii comunis
te, stricte, rigide. O asemenea o- 
; rientare nu ne interesează.. •** 

Liderul Frontului Salvării' Na
ţionale s-a referit de asemenea,

şi nimeni nu poate nega acest celelalte partide din Convenţia 
lucru"* : • -  pentru democraţie, dar nu este

Liderul naţional al F.S.N- nu exclus , ca dinamica acestui do- 
exciudc realizarea unei platîor-cum ent, care nu sc poate riegli- 
me comune cu ^partidele senina- ja, să-i convingă atît de, -buna 
tare ale Chartei pentru alegerile noastră credinţă, cît şi de nece-
localc viitoare. Dl. Petre Roman sitatea semnării lui. Am avut . _
a afirmat că deşi nu s-a anunţat,- măi multe discuţii cu;liderii par- la rolul pe 'care ar -trebui _ să-l
încă, din punct de vedere teh- tidelor din • convenţie. De ce nu aibă o opoziţie puternică într-o
nic, cînd anume vor avea loc, a- s-a ajuns la o poziţie comună societate democratică: „Dacă o-
legerile locale depind de două este--clar: ca preambul al orică- poziţiae slabă — a spus liderul
documente în curs de elaborare: rci înţelegeri au cerut anularea, naţional al FSN — trebuie să
Legea Electorală pentru alegerile ■ la masa verde a rezultatului a- ne punem întrebarea datorită
locale şi Legea administraţiei lo- ■: legerilor din 20- mai 1990, 'ceea 'cui e slabă". Subliniind că FSN
cale* Domnia sa â apreciat că a- ce constituie un lucru inaccepta- a , fost acuzat că ar fi sufocat a-
cestei alegeri S-ar-putea desfăşu- bil pentru un partid care se res- ceastă opoziţie, dl. Roman a opi-
ra în toamna acestui an- ’ pectă şi care consideră că a cîş- nat câ opoziţia care constată că.

O altă problemă care ă suscitat /t iga t alegerile în  mod democra- e slabă trebuie să-şi- găsească
interesul- ziariştilor prezenţi a tic". z:-: '• / -singură resursele pentru a r se re-
«»nstituit-o poziţia celorlalte par- ■ Cîte va întrebări au vizat reia- dresa. - .
tide politice1 de opoziţie, îndeo- ţiile Frontului Salvării Naţioria- Răspunzînd întrebări!or zia-

lo şi ale celorlalte partide sem- > riştilor, reprezentanţi! celor trei
na tare cu Partidul Un'tăţii Na- formaţiuni au subliniat faptul
ţionale Române şi Partidul ,So- că semnaţea Chartei nu presu- 
cialist al Muncii. .  ̂ f j - J t  pune ^i ieşirea din opoziţie, In 
H „P-U.NR. a vrut să-şi asume ceea-ce priveşte un eventual gu-
an rol care nu reprezintă uncu- -vern de uniune naţională, dl.
rent politic îri ţara noastră- "No Victor Surda a arătat necesjta-
avem • voie să spunem că unii tea grăbirii finalizării, Constitu
ant mai români' decît,alţii- Sin--;jţiei României şi abia după' aceea

sebi cele din convenţia “pentru 
democraţie, care nu aii ’ aderat 
la principiile Cliartci,' - 
, Referindu-sc în mod special 
Ia această problemă şi la aceea 
a /negocierii în general, - domnul 
Petre Roman 'a spus: ,;Este ab- 

.solut evident c ă ' într-un proces 
de, negociere /al,-unui - document.
dacă nu: se fac concesii. înseam- ten» cu toţii români^ în aceeaşi 
nă că riu se respectă partenerul, măsură, numai -că unii, prin ţap- 
Fără îndoială, toţi am făeut con- telc lor. o dovedesc intr-o mă- 
cesii/pentm ’ a / ajâri^c .la docU-';Sură mai mare. în  ceea ce pri-

crearca unu astfel de guvern.
- ROMPRES

în pag. II: Comunicatul orga-
şi-/mental sem natazi. Ciiarta nu' yeşte Partidul Socialist al Mun- nizaţiei judeţene Cluj a P-N.L- — 
”■ este agreată, deocamdată, de cii. acesta n u a  dovedit pînă a- aripa tînără ( , - , ţ.

; OASPEŢI LA PRIMĂRIA KM DE)
Primăria: municipiului Dej este; începînd de ieri, 

ga?da ospitalieră V u n e i delegaţii din -Ungaria, De
legaţia sosită din oraşul Balossgyarmaţeste com
pusă din, 11 persoane. Şeful delegaţiei'est6;/jwimâ- 
rul oraştilul,.. domriul Nemeth Gyorgy,- însoţit de 
consilicri municipali, conducători dâ 'instituţii şi. 
întreprinderi, ţelul Poliţiei/ reprezentanţi ai în
văţămîntului» ai; cultului catolic şi reformat, lu
crători din domeniul'sănătăţii.

Programul foarte dens al; celor trei zile cît du
rează vizita- a debutat cu cuvintul d i "bun venit 
rpstit de domnul' primar al municipiului Dej, in
giner Alexandru Lăpuşan. In continuare,; sînt in
cluse în program vizite pe platforma industrială 
a municipiului Dej, îri unităţi şcolare şi instituţii, 
precum şi o deplasare în comuna Unguraş . (loca
litate cu populaţie predominant maghiară). Sem
nificaţia acestei relaţii de prietenie care se înfiripă 
este cuprinsă în momentul solemn al numirii donv 
nului Nemeth Gyorgy „cetăţean de onoare" al ve
chiului oraş. someşan ,şi inmînarea cheii munici
piului Dej. Fără îndoială că vizita prietenilor din 
Ungaria este un semn, foarte concret, că'nu numai 
cerul, ci şi pămîntul este „deschis** înţelegerii.

. F.S.

■ COMUNICAT ;
Direcţia muncii şi protecţiei sociale Cluj invită 

în data de 17.07.1991 şefii de personal şi contabi
lii şefi, sau persoanele de la societăţile cu capital 
privat care efectuează activităţi de personal sau 
financiar-contabil, la o instruire pe probleme de 
muncă şi protecţie socială, inclusiv încadrarea ab
solvenţilor din promoţia .1991, Instruirea are loc 
după următorul prograirt: Municipiul Turda — 
toate unităţile şi instituţiile din. Turda şi Cîmpia 
Turzii — la Sala „Comerţ" din TURDA, Piaţa 
Republicii nr. 15, în data de 15.07.1991, ora 9,00; 
Municipiul Dej — toate unităţile şi instituţiile din 
Dej şi Gherla la Sala mare a primăriei Dej, în 
data de 16.07.1991, ora 10,00; Municipiul Cluj-Na
poca şi Huedin — în CLUJ-NAPOCA, sala mare 
de pe B-dul Eroilor nr. 2 {fosta primărie), în da
ta do 17 07.1991, ora H,00, — unităţile cu capital pri
vat, şcoli, instituţii, institute de învăţămînt şl In
stitute de cercetare şi proiectare; ora 10.00 — uni
tăţile cu capital majoritar de stat care au pînă la 
1000 salariaţi; ora 13,00 — unităţile cu capital ma
joritar de stat care au peste 1000 salariaţi.

INVITAŢIE .
Luni, lti iulie 1991, ora 14, la sediul din D-dul 

Eroilor nr 16 sînt invitaţi toţi liderii de sindicat 
din unităţile cooperaţiei meşteşugăreşti din judeţul 
Cluj pentru stabilirea problemelor ce urmează , să 
Ile discutate la întîlnirea cu ministrul din data do 
16 Iulie 1991. -  ■ -
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este o fără bogată.."
Aşa cum v-am anunţat, joi â început • 

la Cluj vizita domnului A llan . Grecit- jr .,; 
ambasadorul Statelor Unite la Bucureşti 
Vizita a început la Prefectura judeţului, 
prin întîlnirea cu reprezentanţii forurilor . 
locale şi ai mass-mediei. A  fost un prilej - 
de informare la faţa locului asupra pro
blemelor cu care-se confruntă, în momen
tul de faţă, judeţul: şomaj şi nivelul şo
majului, posibilităţile. de recalificare ofe
rite celor în cauză, starea .învăţămîntului, , 
problema minorităţilor, situaţia privatiză
rii, situaţia partidelor, politice, alegerile 
locale din toamna acestui an. In cursul 
discuţiilor ide , au urmat au fost atinse , şi , 
alte probleme, cum sint înfiinţarea la 
Cluj ■, a unui centru . cviltural american, 
dindu-se ca exemplu cel.francez, posibili- . 
tatea înfiinţării unui consulat american 
la Cluj. Scopul central al Vizitei a fost 
cel al unei donaţii de carte americană 
pentru- Universitate, U.M F., Politehnică şi , 
Liceul «Şincai*,„act înfăptuit ieri la , Bl- . 
blioteca centrală' universitară „Lucian 
Blaga". In inclieiere, supun atenţiei dvs. 
eîteva- din punctele esenţiale a\e discur
sului domnului Allan Green jr. la "Prefec
tura judeţului: „In avionul ce mă aducea, 
la Cluj am citit în „Herald Tribune" un 
articol referitor la modelul polone* de 
privatizare. E un model despre care, aşa 
cum aţi subliniat şt dvs., se vorbeşte ş l- 
se scrie mult Modelul romfin este prea ' 
puţin tn atenţia generală şl nu 1 se acordă 
atenţi^ cuvenită- Nu voi spune şl nu voi . 
com cnta, nimic despre Polonia, Cehoslo

vacia sau Ungaria. Experienţele lor a u 'o  
vechime de cel puţin zece ani. Şi cînd 
sptin experienţe, mă gindesc la drumul 
lor spre. reala democraţie şi ecpnomie de 
piaţă. Aceste state nu au cunoscut o re
presiune de genul celei din România, sub 
Ceauşescu. După părerea mea, noua Ro
mânie s-a născut odată cu primele lu
crări ale noului Parlament. Indiscutabil, 

' sînt încă multe lucruri de făcut şi de pus 
la punct Aveţi nevoie do o Constituţie. 
Dar şi legile trebuie respectate, ele nu 
trebuie să existe numai pe hirtie. Lâ Wa
shington se crcde că România este, sau 

; dacă nu este, are posibilitatea de a fi, 
' o mare cîştigătoare. îmi place să spun că 
; discuţiile purtate de premierul Roman cu 

secretarul de stat Baker au fost deosebit 
de fructuoase. Părerea mea, părerea gene
rală este că ' relaţiile româno-americane se 
vor Îmbunătăţi .simţitor. Statele - Unite 
sint dornice sâ ajute România şi veţi gă- 

.. sKun sprijin în noi.. Ar fi trist să aflăm 
c ă ' România se reihdreaptă spre com u
nism şl nu spre democraţie şi piaţă li
beră-O reîntoarcere spre comunism ar 
altera relaţiile bilaterale. Un lucru e si
gur: traversaţi o perioadă grea, extrem da 

• grea, , dar efortul'm erită făcut. Cred că 
aţi suferit mult şi nu mai trebuie să su

feriţi. România trebuie să fie mîndră de 
ea. România este o ţară bogată, dar ca- 

. re' a fost prost administrată timp de 40, 
de ani. Veţi găsi în noi sprijinul necesar1*.

Dom. ŞOFRON

• SCHIMB DE VEDERI Pre
şedintele României, domnul Ion 
Iliescu, sosit In. Costa Rica, la 
invitaţia preşedintelui ţării, dom
nul Rafael Angel Calderon Four- - 
nier, a avut primele schimburi, de 
vederi pe marginea '  agendei a- 
flate' în aten,ţie, -care cuprinde 
probleme de interes comun şi de 
mare actualitate din viaţa in
ternaţională.

«  LUCRĂRI. La sediul Gu- ’ 
vernului, vineri au avut loc lu
crările Comisiei mixte guvern-' 
sindicate, !n - cadrul căreia au 
fost examinate, printre /  altele, 
propuneri de amendamente la 
Legea nr.1'1991 privind protec-' 
ţia socială a şomerilor, durata 
tirrjpului de muncă, formele spe
cifice de organizare a timpului 
de lucru şi stabilirea' zilelor ne
lucrătoare ş. a.

• HOTÂRÎRE Pe durata va
canţei de vară, în perioada 15 
iulie —  30 septembrie, studenţii 
şi, elevii vor beneficia de redu- 
cere c u -50 la sută la tariful tre
nurilor de persoane şi al suplir 
mentelor.de viteză la clasa a 
II-a- -Aşa cum aminteam şi "în  
numărul de ieri al ziarului, bi
letele de călătorie se vor elibe-- 
ra pe baza legitimaţiei de s tu -. 
dent şi elev. Revenim asupra a- 
cestei hotărîri a Guvernului, ca 
poartă semnătura primului mi
nistru Petre Roman, amintinckcă ; 
abonamentele: lunare, cu număr : 
limitat d e , călătorii.- pe distanţa 
de pînă la 300 km,: cu trenuri 
de persoane : se acordă şi elevi- ■ 
lor şi studenţilor pentru depla
sarea de la locul de domiciliu la 
locul de învăţămînt - şi practică* 
De . asemenea, potrivit convenţi
ilor- internaţionale, pe bază d » ' 
reciprocitate cu; alte administra- ' 
ţii de căi ferate; însoţitorii per-

: soanelor :nevăzătoare beneficiază 
de /călătorie; gratuită /p e  calea • 
ferată, pe parcurs C.F.R., cind 
călătoresc in trafic/internaţional- 

■© ;CUTREMURE.- Staţiile . da 
seismologie din' vestul ţării au 
înregistrat;vyirierii mai~multe; cu
tremure (aproape-din oră în oră, 
începînd cu 10,42), culminînd cu 
cel de la orele 13,42, avind o in
tensitate la Timişoara de 6 gra
de pe scafa, Mercalli (epicentrul 
undeva în apropiere de oraşul 
de pe.Bega). După primele in
formaţii au fost deteriorate aco
perişuri, coşuri de fum iar la u- 
nele clădiri au rezultat scăpări 
de gaze- Pînă vinevi la ora 16 
au fost înregistraţi 6 răniţi din 
care 2 în stare, gravă. Cutremu
rul a fost. simţit şi la Budapesta 
ş i-la  Belgrad,: fără a produce 
pagube materiale. .

® ASASINAT.' Profesorul uni
versitar Hitori Igarashl, traducă
torul japonez i al controversatei 
cărţi ^Versetele satanice" a liii 
Salman ' Rushide, a fost - găsit 
m ort/ înjunghiat, pe terenul Uni
versităţii Tsukuba/în apropiere 
de Tokio. /  ' . .

. SITUAŢIA". - - ■ 1 ; ' 
DIN IUGOSLAVIA _

a  Milan Kucean, preşedintele 
Sloveniei, a declarat că republi
ca 'sa , nu va fi niciodată parte 
a unei Iugoslavii federale ia* 
soarta întregii regiuni este, tn 
parte, în mîinile C.E.E.

• Intr-o declaraţie comună a 
unor .partide din Bosnia, şi Her- 
ţegovina se atrage atenţia asu
pra pericolului scindării, repu
blicii, fiind puse la cale „unele 
acţiuni-menite să ducă la divi
zarea ■ republicii cu participarea 
conducerii unui' stat vecin".

O Situaţia din Croaţia a deve
nit din ce în ce mai complicată 
ia r , un conflict interetnic esto 
posibil în orice moment — a de
clarat purtătorul de cuvînt • al 
ministerului iugoslav al apărării, 
Milan Gvero, subliniind că mi-' 
siunea armatei este de a preveni 
vărsarea de slnge In Croaţia. Re- 
ferind-u-Se la Slovenia, Gvcro a 
acuzat autorităţile slovene dc 
i,încălcare. directă a deciziilor 
prezidiului Iugoslav şl n declara
ţiei de la Brionl"-

• Iri localitatea Osijck, din 
estul Croaţiei, două persoane, 

-între, care un poliţist croat, au 
fost'ucise In cursul unui schimb 
de focuri survenit tn condiţiile 
creşterii Încordării Intre sîrbli şl 
croaţii care trăiesc In această 
reciune. ■ ,
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Cinefil: IINOHI DIFICIL
ILa apariţie, ■ „Feţele tăcerii1*, a 

avut o m asă de rezonanţă impli- 
ca tă .In  tragedia societăţii de
turnate, în drama sfîşietoare a 
unei familii, In destinul „tras la

-  sorţi" al multor anonimi* Augus- 
tln Buzura realiza o dublă per
formanţă: introducerea, clandes
tină a personajului desperado în 
proza anilor încguraţi şl o izbi
toare sinceritate, densitate a tră-

■ irilor Intr-un mediu ostil umanu
lui- Scriitorul devenise un ca*, 
fără drept la spor de periclitate- 
Cititorul. Insă, 'vibra amplificat 
In faţa adevărului rostit răspicat, 
emoţional; îşi asuma toate medi
taţiile manifest- Actul artistic şi~ 
de receptare presupunea compli
citate. Nu acelaşi lucru am 
putea spune azi despre „Undeva 
In Est", versiunea cinematogra
fică a romanului- Din motive-o- 
biective.. Mai ■ Intli că adevărurile 
spuse . nu ' măi • sunt suversive. 
Noi şi lumea ştim pe ce căi ne-? 
fost „servit" comunismul; ■ cine 
şi cum a trîmbiţat Versetele 
marxiste; cum au fost exetermi- 
naţi indezirabilii; ca disperată 
rezistenţă au opus oamenii. pâ-' 
mintului vanei utopii ia lumii noi. 
Apoi. că disperaţii luptători, ln . 
grup ori singuratici,: n-au trebuit 
să fie reabilitaţi; în conştiinţa 
populară el au fo s t .justiţiari. Li 
s-a iertat chiar şl naivltatenis- 
torică a dezrobirii care avea să 
vină diri Vest- Sjgur, cind Au- 
gustin Buzura ţl Nicolae îtîărgi-. 
neariulticrau Ia scenariul filmu
lui, deşi evidente, aceste - adevă
ruri erau „feţe ale tăcerii". Iar 
noi-cam uităm, şl e omenesc, 
cum era înainte de cădere Dar 
tocmai detaşarea , d<): ceea ce a , 
fost exclude, în parte, Implica?^, 
rea, efectul de*: rezonanţă/ com- 

'Plicitatea. Vina se poate pune-şl 
in : seama cineastului profesionist, 
care n-a găsit soluţia, cea ; , mai '  
fericită de trecere de la persoana ~

tptn, confesivă, încărcată de e- 
moţii, la naraţiunea impersonală, 
favorabilă acţiunii. Cum se pu
tea trece peste acest obstacol nu 
este căderea mea să opinez. Nici 
cum de pildă, şe puteau face 

■ comprimări funcţionale, ori- fo
losi mai eficient gros-planurile 
şi detaliile active, purtătoare de 
sugestii. Ţin, totuşi, să observ că 
pelicula reţine prea multe scene 
statice; unele personaje ss refu
giază facil In caricatură (vezi 
miliţianul, preotul sau învăţă
toarea), altele iri-gesturi. teatra
le; taberele se constitui» prea 
tranşant în albi şi Inegriţi; că se 
puşcă, domnule, prea mult şi i- 
neficient artistic s.a. Precizez, 
Insă, că aceste „defecte1* pot fi 
trecute uşor cu vederea .atita 
timp cît „Undeva în Est" este un 
film bine articulat,* recompune p 
atmosferă veridică şl dă o măsu 

. ră realistă unor evenimente care 
au traumatizat România postbe
lică. Unghiul ales de Mărginea- 
nu pentru recompunerea acelei 
lumi care nu şi-a puţut găsi pa- 

, cea este dificil, dar răspunde e- 
xigenţelOr comune-. Şi important 

■ este că filmul : Iese. din ’ comun: 
primul după Revoluţie- E bine 

; € ît despre' ; interpreţi,- m ă: .o- 
prsec' doar lâ Călin Nemeş, care 
debutează pe ecran- Prezenţă ex- 

■* presiyă ,<lar nu şi suficient dc. 
convingătoare.'.Trebuie să aleagă 

. între a ; fl şi a ' ' păţea ■ natural- 
-Are timp, desigur, dacă nu-l vor 
uita regizorii. 1 ■

Ion ARCAŞ

•N. red.: Păcat că -programarea 
filmului la nArta“ ,' între orele 
de-proiecţie ale altui'film , şi 
neprogramârca lui săptămînă vi
itoare nu sînt de natură să ofe
re publicului şansa/de a-1 vedea. 
Măcar din orgoliu local filmul, 
ar fi avut dreptul la alt trata
ment - . .  - - ‘

COMUNICATUL ORGANIZAŢIEI JDETENE CLUJ A P1 L-A.T.
Avînd: în vedere, principiul 

autonomiei organizaţiilor loca
le, prevăzut în statutul P-NL.- 
A.T, ratificat la Convenţia N a
ţională a partidului, organiza-, 
ţia judc(eană Cluj a Partidului 
Naţional' Liberal — Aripa Tf- 
nără nu va încheia nici un fel - 
de protocol de cooperare poli- 
tică locală cu organizaţia jude-: 
ţea.nă a F.Ş-N. şi nici nu poate 
agrea ideea semnării unei car
te la: care s3 participe şi ■ Fron- 
, tul Salvării Naţionale. Crinsi-, 
derăm că poziţiile politice ale 
organizaţiilor noastre judeţene 
in ceea ce . priveşte problemele 
locale sînt diferite, iar legiti

mitatea puterii locale; instalate : 
de F-S-N.; niai -mult decît dis
cutabilă în urma . .rezultatelor 
alegerilor de la 20 mal 1990, 
dar şi Pe bazA slabelor. rezul
tate obţinute. de aceştia în plan 
local.

Organizaţia judeţeană Cluj a 
P-N.L- — A.T. este convinsă că 
în ^municipiul ş i . judeţul: Cluj 
s_e;.manifestă lin interes legi- : 
tim pentru o politică liberală 
care şă -asigure- o dezvoltare" 
deosebită a; zonei în beneficiul 
populaţiei locale.
, Organizaţia noastră este des
chisă colaborării în primul rînd 
CU Partidele dc opoziţie, ceea

ce nu Înseamnă că nu « l e  des
chisă dialogului şi cu alte for
maţiuni politice. Insă organiza
ţia noastră judeţeană P.N.L* — 
A.T. nu va face, în nici un caz, 
cartel electoral cu formaţiunile 
politico 6e  au o orientare de 
stînga ori cu acelea ale căror 
interese contravin ideilor li
berale.
. încredinţăm electoratul ela- 
jean că poziţia - organizaţiei 
noastre rămîne fermă şi în con
tinuare» ;

ORGANIZAŢIA 
i JUDEŢEANĂ CLUJ. 
PARTIDUL NAŢIONAL 

LIBERAL — ARIPA TINARA

Unde m^rgerh lâ sfirşît de săptămînă?
• Pentru că astăzi e sîmbătă, e 

Eiua noastră liberă, urmată de o 
a doua zi liberă — duminica şi 
astfel avem la dispoziţie destul 
timp pentru a ieşi din oraş, a$ 
vrea să vă fac o propunere. Clu- ' 
jenii cunosc multe locuri, unde 
se pot petrece cîteva zile în mo
dul cel mai plăcut. Poate nu le •; 
cunosc pe toate. Pe, valea Some
şului Rece, mal sus de cabana 
veche şl de campingurile noi ce . 
însoţesc drumul spre Blăjoala şi - 

.mai departe spre eîmpeni, chiar 
Ja ieşirea din amonte din.Răcă- 
tău se află. o cabană numită - 
„Zmeura": Acolo se pot petrece 
citeva zile în modul cel mai- 
plăcut, nu numai pentru că to
tul In Jur este formidabil de 
frumos, d  şi datorită ospitalită
ţii proprietarului cabanei, -1- Stoir 
ea, omul care a amenajat Ja e*

tâjul clădirii, dormitoare de două 
sau mai multa paturi; Destule 
pentru ©‘familie oriVun grup de 
prieteni, .‘care vor fi cu siguran-. 
ţă impresionaţi în mod aparte 
cînd dimineaţa se -vor trezi In 

•mirosul seîndurii de brad şi cu 
„ priveliştea muntelui de peste apă 

în faţă. Tn: momentul fii care un 
. întreprinzător va reuşi să adune 

sumele ; de bani necesare repa
rării drumului de pe valea So
meşului Rece, in buzunarele lui 

; şi ;alef asociaţilor lui se vor adu- 
. na: alte; sume r de băni, mult mai 
mări.. Resursele tttristice ale zo
nei sint, fără "exagerare, imense. 
Pînă atunci, să ne mulţumim cu 
ce ■ ne. oferă astfel de întreprin
zători cum este şi proprietarul 
Cabanei „Zmeura"- Oferta nu es
te vă asigur, de neglijat. Dim
potrivă- (C.V.) , -

a g e n ţ ia  n a ţ i o n a l a .
PENTRU PRIVATIZARE
■ , Anunţă ' ’ '

In conformitate cu Legea . 44>
1991, prin care se modifică ,art-;;

222 al. 1 din Legea 31/1990, 
întreprinderile mici şi asociaţiile 
cu scop lucrativ înfiinţate în ba
za Decretului-Lege 54^990 se pot 
reorganiza pînă la data de 17 
.septembrie 1991.

STIMAŢI CITITORII 
Doriţi sâ - participaţi la 

propunerea şi alegerea u- 
nei conduceri a municipiu
lui,, oraşului, comunei dvs., 
care sâ reprezinte interese
le cetăţenilor? Completaţi 
cuponul de mai jos, trecînd

în casetă un cod atcâtuit 
din trei cifre, şi trei litere, la 
alegere (va fi „cifrul-   ̂ dvs. 
pentru concurs). Recitiţi pre
cizările din numărul 410 al 
ziarului. Vâ dorim ,o buna 
inspiraţie. . .  electorală şi 
succes!

PRIMARUL NOSTRU T
„ADEVARUL DE CLUJ* J 

str. Napoca, 16, 3400 Cluj-Napoea

Propun pe 
locul de muncâ

Localitatea-
'  profesia ’ >

funcţia . vîrsta
• 20 de abonamente gratuite la ziarul nostru pe lunile 

ianuarîe->mtirtie 1992. •

MUŞCATURI FARA . ^ VACCIN

Subsemnatul,} Miclca Ştefan, 
pensionar, domiciliat. în Cluj, 
str. Clmpeni nr. tf, relatez urmă
toarele: în data de 7 iulie a.c.

’ (duminică) eram în excursie îh 
pădurea Făget. TrccInd ; pe; lingă 

,o-stlnă, ;am fost atacat de . 5—-6 
dini, proprietarul fiind Revnic 
Cornel din Sălicea nr- 73. Am în
ceput tratamentul antirablc la 
Spitalul de, boli contagioase, am 
făcut 2 vaccinuri, după care: am 
întrerupt tratamentul din, lipsă 
de v a c c in .D e  trei, zile aştept, 
fără nici un rezultat J

DEOCAMDATĂ, NEGOCIERI. . .

în ultimele zile Se vorbeşte 
tot mai intens de liberalizarea u- 
nor preţuri la unele produse â- 
limentare. Vor răxnîhe neschim-: 
bate preţurile la 5 produse *•< de 
bază: lapţe. pîine/unt, zahăr şi 
ulei, care sînt subvenţionate de 
stat.
• Am aflat, ieVi, de la dl: ' Emil 

Ciceo,directorul Direcţiei . pentru 
dezvoltare eConomico-socială, că 
în prezent se desfăşoară  ̂nego
cieri între societăţile comerciale 
şl reprezentanţi ai comerţului 
pentru -stabilirea preţurilor libe
ralizate, pe care o să vi.le comu
nicăm săptămînă viitoare.'

ASOCIAŢIA fiOLfilAVILOR CARDIACI OPFRAÎI
în  urmă cu un an de zile Sra 

înfiinţat . Asociaţia Bo'.navilor 
Cardiaci Operaţi din . judeţul ? 
Gluj. Din ea fao parte bolnavi 
indiferent de naţionalitate, reli
gie sex sau convingeri; politice,' 
cărora asociaţia,se -străduieşte sâ 
le creeze condiţii cît;m ai bune' 

;de tratament posţ-operator, să; 
le uşureze viaţa materială şi să 
le,; îmbogăţească viaţa spirituală.; 
La un an de la înfiinţare asocia- ' 
ţia cuprinde handicapaţi din 17 ' 
judeţe, toate greutăţile^mari 
Sntîmpinate, . inerente începutu
lui» prin .bunăvoinţa unor oa- - 
•meni de, suflet de la jniveîul ;b»u- 
nicipiului şi judeţului Gîuj, au î 
fost obţinute" unele facilităţi, 
printre care pot, fi- Enumerate;. 4 
un spaţiu (camera 34 ,la Spitalul ’ 
clinic de recuperare),. unde . în '  
fiecare 21 de marţi, .între orele 
15—17, comitetul; de conducei e 
al- asociaţiei îşi ̂  desfăşoară acti- < 
vitatea; gratuitatea medicamen
telor, inclusiv , obţinerea unor 
medicamente de import, din par- .

tea unor organizaţii umanitare. 
Gu toate . că Veniturile băneşti 
sînt modeste,. ele ■ fiind obţinute 
exclusiv: din cotizaţiile membri
lor din unele donaţii, s-a reuşit 
totuşi să se acorde ajutor mate
rial unor membri cu situaţie 
materială ■ foarte ■. grea. Menţio-

i iiăm câ, din punct de vedere me
dical, activitatea^ asodaţiei esţe 
ebordonată de conf, Univ.- dr- 
Dumitra Zdrenghea ,cu preciza
rea că fiecare bolnav în parte 
continuă să rămînă in tratamen
tul medicului său curant- Avînd 
lil vedere precaritatea mijloace
lor materiale de care dispune a- 
soeiaţia, . toţi cei care, vor să-i 
sprijine pe aceşti bolnavi, handi
capaţi pot să a  facă , depunînd 
sume de bani în contul CE® nr- 
^5-11.09-120, la toate oficiile P.T. 
T.R; din tară. - '  -

Ana GURDEAN, preşedintă 
Ing. IVIarius M Ă LA I,! viccpre-

■ şedinţe'

OPERA ROMÂNA — luni 15 
iulie, orele 18,30 —AIDA <în 
foaierul operei' va avea loc o ex
poziţie cu vînzare a celor mai 
reprezentative creaţii în porţelan 
ale Societăţii Gomereiale „IR IS "" 
S.A.}.

■■■ *  -
: PROGRAMUL TV CLUJ: turti
— 9,00 — Emisiune în limba 
germană; 9,45 — Emisiune în 
limba maghiară; 11,30 — Edito
rial- Evenimente. Mozaic; 12,30 — 
LA-NSEPUT A FOST PINTE- 
€UL: Nicolae Furdul îancu, Flo
rica Ungur, Traian Jurchelea;
13.00 — FILM: . „Partenerul tă- • 
cut“ . a ): 13,30 — CHEMAREA 
PAMÎNTULUIi Legea fondului 
funciar In sate cu majoritate să
sească; 13,45 — ClNTEe TRAN
SILVAN: Violonistul Iosif Gher- 
ba şi orchestra „Cindrelul* din 
Sibiu marţi: 9,00 — Actualităţi, 
publicitate, anunţuri; 9,10 —• 
PASAREA MAîASTRA: Costu
me populare transilvane; 9.20 — 
DIALOGUL MUZELOR. Teatre-' 
le transilvane ş{ stagiunea estiva-; 
lă. .S. Toduţă şi amintirile sale; 
9,43 — VOCEA, POETULUI: V a - 
sile Igna: miercuri — 9,00 — Ac
tualităţi, publicitate, anunţurij 
9,10 — CLUBUIi ŞTIINŢEI: în
cotro ecologia? Jlerbarul Uni
versităţii „Babeş-Bolyai" — re
portaj; 9.40 — MlNJ-MAX Top 
ffv.

RADIO CLUJ
LUNI, 15 iulie: «,0fl — 8.00: 

„Bună dimineaţa" — actualităţi 
şl ţnorică; 10,00 — Realitatea e* 
coriomică: Institutele da cerceta- 
tare - -  , proiectare; 10.20 — 
*Eu doineso. codrul răsu-

PREŢURILE UNOR PRODUSE 
IN PIAŢA AGROALIMENTAR \ ; 

;  „MIHAI VITEAZUL*
-Roşii — 60 lei kg ; ardei graşi

— 8. 10 lei bucata; vinete — 75 ; 
lei- bucata sau 100. lei grămada 
(2 3 vinete "costelive); conopidă _
— 15, .20 lei bucata; cartofi noi
— 20 Iei kg.; ceapă — 10 Iei leg. 
varză -i* 15 lei kg.; castraveţi— 
60 lei kg.; mărar -— 4, 5 lei leg .;, 
dovlecei — 20, 30 dar şi 40 lei 
buc-,:. morCovi plus’ pătrunjel —
10 ,lei leg.; morcovi — 10 lei. leg.; 
pătrunjel — J0 lei -leg.; salată-;

nă“ —' cîntece ş i . jocuri popu
lare româneşti; 10,50 — €întec 

, şoptit — moment poetic; 11,00
— Radioenciclopedia: înaintaşi ' • 
ai învăţămîntului superior _v Ia ' 
€ lu j; 11,30 — Globul muzical:
7muzică de film ; 12,00 — Revista 
revistelor; ’ 12,15 Muzica seco
lului nostru; 16,00 — Meridiane 
şi paralele In lumea de aîti: Kegi 
şi rpgate In lumea de azi. Refor
ma românească văzută din Eu
ropa de Est; 16,30 — Miracolul- 
sunetelor: Kitaro (II); 17,00. —
O oră pentru toată lumea: radio- 
actualităţi; 20,00 —  Top 10 — 
iţuizică uşoară.
\ MARŢI, 16 iulie: 6,00 — 8.00: '

■ „Bună dimineaţa" — actualităţi , 
şi; muzică; 10,00 — Pasărea mă- • 
iastră: Festivalul naţional de 
folclor „Samus"; {10,30 — Diver
tisment orchestral; 11,00 — Cori
fei ai artei liricei Lya Hubic 
(V); 11,30 —- . Salonul artelor:. 
Arlechin, Interviu cu teatrologul ' 
Valentin, Silvestru jurnalul ga
leriilor,- cronica melomanului, 
carnetul cinefilului; 12,00 — Arii
şl pagini- din opere; 12,30 
compozitorul poet al sunetelor: 
Stravinskl (II); 16,00 — Pro na- - 
tura; 16,40 — Varietăţi'muzicale: ,
17,00 O oră pentru toată lu
mea: radioaetualitâţl; '20,00 — 
Lecturi literare: W. Shakespcare ' 
~ „H am let“ (II); 20,30 -  La fin- ,' 
tina.dorului: Portret Nicolae M u-- , 
reşani j; > .

MIERCURI, 17 iulie: 6,00 ~  ‘ 
8,00: „Buna dimineaţa* — actu- 
aii lăţi şl muzică; 10,00 — Ambl*

■ ent 2000: Viitorul arhitect;.' 10.30
— Anotimpuri muzicale; 11,00
—  Chemarea pâmîntului: «ine >, 
cultivă plantele medicinale? W- 
tilajele agricole Intre cerere şi

verde — 4, 5 lei buc-; usturoi 
>10 le i ' căpăţina; .usturoi — 3 lei

• căţelul; fasole —  40 lei kg-; feuş- 
tean — 3 lei 'leg.; :agreşe — 10 

.lei borcanul; Tmeură* 4- 20 lei 
borcanul; strugurei — 40 lei . kg.; 
afine — ; 20 lei borcanul; ‘ cireşe

- — 70 lei kg .;' piersici —f 50 lei 
kg-; mere 25; 30 lei kg.; gulii 
5, 10. lei bucata; ardei iute — 
Vi lei bucata; caş — 120 lei kg.'; 
smîntîna—  100/120 lei kg.; brîn- 
ză telemea — 120'100 lei kg-; 

..ouă — 4, 5 lei bucata; urdă- — 
ÎOO'IIO lei kg- \ f

Ofertă; 11,30 — Interpreţi şi for
maţii de muzică popularăt Flo
rica Bradu şi Vasiie Gonţiu; 12,00
— Reporter ’91: Braşov — ini- 
ma ţării; 16,00 — Salonul arte
lor; 16,30 — Supersound ■— mu
zică uşoară: 17,00 — 0  oră pen
tru toată lumea—  radioactuali- 
lăţi; 20,00 —  Radiocenaclu: Scri
itori braşoveni la microfon; 20,30.
— Unda preferinţelor: cîntece şi 
joctiri populare la cererea ascul
tătorilor. v\ : ! .

PROGRAMUL FILMELOR 
DE LUNI

NOROCUL GHINIONISTULUI 
(8; 10; 12; 14; 16; 18; 20). Pre
mieră — Republica • MĂSCĂ
RICIUL (11; 13; 15; 17; 19); sa
la A ; LOVE STORY (12; 14; 16; 
18); NOVACEŞTII (10,30)1 sala 
B Dacia • PE CUVINT DE PO
LIŢIST (11; 13; 15; 17; 10) sa
la A : GE LE PLACE TIGRILOR 
(12; 14; 16; 18); DESENE ANI
MATE (10,30) sala B Mărăştl •
O GRĂMADĂ DE BANI (11; 13; 
15; 17; 19) — Victoria • PIEDO- 
NE — COMISARUL FARA AR
MA (11| 13; 15); MOARTEA W- 
NUI ATlTIST (17; 19). Premieră
— Arta • BĂIEŢI BONI. BA
TEŢI RAI (12; 14; 16; 18) — 
Muncitoresc • MARK .POLIŢIS
TUL ( l l j  13; 15; 17; 19) — Fa
vorit • MAIMUŢA NEAGRA 
(13; 15! 17; 19); ŞEHEREZABA 
(10,30T —  Timpuri noi •  IDILA 
PENTRU O PIATRA PREŢIOA
SA (13; 15; 17) — Capitol.
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CETATEA GILĂULIJI (I)
Aşezată fn mijlocul unui parc 

natural secular, frumoasa şl in
teresanta cetate a 1 Gilăului poa
te fi considerată nu monument 
de artă şi istorie de prim rang 
îri lista construcţiilor medievale 
din Transilvania. La o depărta
re de 16 km de Gluj, la conflu
entă Văii Căpuşului cu Someşul 
Mic, localitatea Gilău redevine 
m  important centru economic şl 
comercial a l . judeţului nostru. Să 
ne întoarcem, însă, în timp. Gi- 
lăul îşi datorează numele legen
darului Voievod Gelu —; Duss 
Blacorum, care stăpînea întregul, 
ţinut muntos din -această parte 
a Transilvaniei. Crestele munţi
lor şl codrii deşl /se întitnd şl 
azi spre Gilău şl spre falnica sa 
cetate, a cărei istorie se pierde 
Sn negura timpurilor. în  docu
mente, lbcalitatea este menţiona
tă pentru prima/dată în 1212, ca 
wi domeniu, al Episcopului Tran
silvaniei- în  1241 Gilăul a fast 
ms pînă in temelii la. invazia 
mongolilor. în 1466, episcopul 
Gallus a adus îri Gilău colonişti 
străini pentru a-1 ajuta la înca
sarea ■ dijmelor de la locuitorii 
.orăşelului” (oppidum) Gilău, ca 
re ajunsese la o  înflorire econo-

niică accentuată, datorită apro
pierii localităţii de Cluj. ■ Intre 
a,nii 1437—1433, axa Gluj—Gilău 
p’oate fi numită centrul; luptelor 
dintre ţărânii răsculaţi şi  ̂no
bili. în 1439 (după potolirea răs
coalei), din ordinul ' episcopului 
Gheorghe Lupeş, mica cetate Gi
lău este fortificată pentru a ser*

ieşiri secrete. In secolul al XVI- 
lea, cetatea Gilău ajunge in po
sesia episcopului Statileo, care o 
dă «împrumut* (pe vremuri e- 
trista şl aşa ceva!) castelanului 
Petrus Ivlore de Gaiacz. Pe o tă
bliţă din piatră cioplită în 1542

- şl aşezată într-un zid al cetăţii
• (transformată în " castel) citim:

„Petro More de Gaiacz, procu- 
rante opus eeptum et percep- 
turn", adică „lucrarea s-a început 

vşl terminat" sub conducerea a- 
' cestui personaj interesant. :

- Falnica cetate, înconjurată cu
: covoare din flori de cîmp, eate,

uneori, vizitată de turişti români 
şi străini. Din păcate, aceştia nu 
pot afla prea multe informaţii 
despre bogatul trecut istorie al 
castelului din partea „Şcolii spe-

- ciale* care funcţionează aici. De 
pildă, în 1551,' generalul impe-

, rial Castaldo a ocupat Gilăul, iar 
ia  1598 cetatea a ajuns în pose
sia lu i , A ^ r e l  >JSâthoryj i pentru 
a ’ fi ocupată ' şl ţinută între anii 
1599—1601 de noul domn Ol 
Transilvaniei,. Miftai- Viteazul.

 ̂ Gh. ISAG

vi unui dublu scop: de a-î tine 
tn frîu pe iobagii rbmâni şl r$â- 
ghiarl şi spre ă apăra ţara jde 
uh eventual atac a l ' turcilor,' eare 
îşi făcuseră apariţia la graniţele 

. Europei, i Cetatea, flancată? de - 4 
turnuri vp’Uterhlce a fost ^ con 
jurată de Tidun groase ;de 2,70 
m’, săpîndu-se şi trei ‘rfnduri de 
şanţuri. ^rînd-ne\Trtnd,' eventua
lii ‘atâcatori: ajungeai»; astfel în- 
bătaiâ tunurilor, bombardelor şi 
archebuzelor vv apărătorilor.'; In ' 
caz de. mâre pericol, cei d in -ce
tate se puteau refugia prin* două

AURA. SEMNIFICAŢIA 

CULORILOR AUREI (II)
Un galben: frumos, auriu, aparţine, iUnţelor .de

o înaltă, spiritualitate. O .persoană căre are tn aura
- sa un galben viu e ‘ foarte cinstită'şi sinceră. .Gal

ben roşcat indică tiriiiditate şi slăbiciunea spintu- 
luL_ Persoana , care. are îri aură «iUloareâ galben 
roşieţică ^sau-brun’ .roşietîc va alerga toată iViaţa 
d u ^  se*ul .opusi . . ,îh van! Cind galbenul e  domi
nat de roşu, persoana suferă de u n ‘mare complex 

, de Inferioritate; un . galberi-brun relevă ■ gîndurl 
foarte murdare şi o regretabilă debilitate spiritua
lă (beţivii, vagabonzii, rataţii au în aura lor aceas
tă culoare TOşie-brun-gălbuie). „

Verdele este culoarea vindecării, a învăţării. M a
rii medici, chirurgii, au mult verde în aura ‘ lor. 
Verdele, însoţit de un roşu frurhos relevă un ex
celent chirurg; vşrdele singur se găseşte lâ medi
cii îndrăgostiţi de meseria lor. Unii dintre marii 
dascăli au “în aură un verde cil striaţii de un 
albastru eteric şi lini] fine de galben auriu,' indi-; 
cînd că aceştia sint îhtrutotul devotaţi discipoli
lor lor şi posedă o înaltă spiritualitate. Dacă ver
dele dă spre galben, persoana respectivă nu.este 
demnă de încredere (escrocii au aura de un verde- 
Ealben neplăcut)): dacă verdele dă spre albastru, 
atunci persoana e foarte onestă.

Albastrul e considerat drept culoarea lumii spi
rituale. Cu cît • albastrul e mai luminos, cu atît 
persoana e mai viguroasă. Albastru pal'aparţine 
fiinţelor timorate, indecise; albastra închis carac
terizează persoana care progresează. Dacă albas
trul e şî mai închis, aceasta relevă un individ ca- ' 
te pune la inimă tot ceea ce face şl obţine sa
tisfacţii Albastru închis se constată adesea la ' mi
sionarii care au vocaţie. > :

Persoanele oare avi indigo în aură lor au pro
funde convingeri religioase; dacă culoarea ro* se 
combină cu indigo, persoana are un caracter orît 

Gri este un modificator de culoare al aurei. El 
nu semnifică nimic în sine, atîta doar că per
soana e foarte puţin evoluată. Gri, dominînd o 
culoare, - indică lipsa de caracter şi sănătate; dacă 
există gri deasupra unui organ, acest organ se 
va îmbolnăvi în curînd. j \

Desigur, mai există şi alte accepţiuni privind 
semnificaţia culorilor aurei care, după spusele lui 
Rampa, poate fi văzută de orice persoană printr-un 
antrenament special. Poate că, de fapt, prin an
trenamentul respectiv nu facem , deci să ne cul- 
tivfim. sâ ne. deschidem acele portiţe paranormale 
prin care no! ajungem „vfizătorl® ai aurel. Cel 
eare „priveşte" aura preia nişte informaţii despre 
«tarea fizică sau psihică a persoanei cn aură A - 
ceste informaţii sînt transformate de creierul, de 
psihicul celui care vede aura în imagini vizuale 
de aură. Deci e posibil ca persoana care vede 
aura să fie o persoană cu dotări paranormale de
osebite, astfel Incit să poată recepţiona de la per
soana din faţa sa anumite informaţii privind sta
rea de sănătate, starea psihică, Informaţii care 
sînt transpuse, transformate, traduse la cel care 
„vede” aura. sub formă de Imagine a aureL 

Dacă, odată cu trecerea timpului, se va dovedi 
eŞ Rampa are dreptate fn ceea ce priveşte posi
bilitatea -aproape oricărei persoane de a vedea au
ra. cred că viaţa noastră îşi va Schimba Intro- 
totol cursul. Poate că nu vom mai face atîtea 
greşeli. ,

OSIRIS

Din istoricul mănuşilor
Mănuşile, în diferitele lor forme; au-fost folosite' 

încă din antichitate. Perşii le - foloseau sub for
ma unor manşoane pentru a-şi: proteja mîinile de

• -rasele solare pe'tim pul unor munci grele. Romanii 
le  foloseaţi ’ tot pentru . protecţie, .e le . fiind confec
ţionate din materiale rezistente, avînd 1—2 dege
te. Jncepîrid cuţ secolul y t  "feiiu, purtarea' mănuşi 

, lo r '  devine. un fapt obişnuit, forma acestora diver 
sîficînau-se în funcţie de muncă şî sezon. Din. se
colul VII, v-mănuşa devine obiect, de lux, îăcînd 
pârte_ din; vestimentaţia protipendadei. împăraţi! 
vremii purtau mănuşi.'din pfitrpurâ,' brodate cu per
le şi alte pietre preţioase. Mănuşile ca degete sim
ple, dar şi îmblănite au apărut şl s-au extins du
pă secolul XII, .fiind confecţionate cu multe bro
derii şi înflorituri. îri Evul' Mediu; mănuşa avea 
şi valoarea simbolică;.făcînd parte din eticheta no
biliară. Mănuşa aruncată în faţă era o  provocare 
Ia luptă, la duel; mâi ales în „lumea bună".

Incepînd cu secolul al XVI-lea, în sâloanele no
biliare din Europă a fost introdusă moda .mănuşi
lor j>arfumate, acestea fiind confecţionate âîri mă
tase sau catifea. In timpul domniei .regelui JiudO';, 
vie al XIV*Iea,vmănuşa era folosită în iriod;curent 
ca obiect d e . Iu »  în  secolele vK V ni-^X B fi/ portul/1 
mănuşilor sc - generalizează $i ‘  căpătă; diverse/ tn*. 
trebuînţări: pentru protecţie,' împotriva frigului* 
ca obiect de lux şl specific modei feminine etc. 
Lucru valabil şi în prezent.
.. ■ - . ■; ia»u

FĂBULAXU LABIRINT

Kaivule;‘primăvara după zăpezii: 
iau Ţâra în ploaie 
să nu crezi
că numai atîtea sînt ‘ 
cîrtiţele cîte muşuroaie.
Prin tristeţea sacră de sub pămînt 
străbat galerii tenebroase  ̂
aparent şl vulgar inutile 
armatele cîrtiţelor cu blănuri lucioase 
de ne-lumină şl de ne-zilc;' 
neam de or bete -
o  singură tiată de dragoste bete 
devoră atavic şl uită sobolul 
puiază şl sapă urmaşilor "groapă 
puiază şl sapă ; - ;
de trei ori planetei ocoluL ‘ r 
$1 sapă frumoase şl sapă urîte

■ şl-s tandru pierdute, hullte şl-s cîte •
’ pe sine so icaută aduceri aminte 

Iri' pure eternele lor labirinte.
Şi puţul din tirmă e doar un canal 
spre alto nivele zadarnic sectete 
al morţii perpetue pat nupţial . , 
şi locui puietului venit să repete 
tot criptic canale sub iarbă. 7 
Dar cîrtiţa care-a Irupt muşuroiul ; 
de-nsemeni e oarbă; . . .
orbeşte/
«a duhul riopţiî ~  bidjgoiul: _ '  
se caută şl nu se mal găseşte-

îon AKCAŞ

Goticul înainte de ioafe
O armată de pietrari urmează 

să „invadeze* în cursul acestei 
veri Catedrala Noţre Dame.-Fie
care piatră din care se desprind 
frînturi şi care are o istorie de 
povestit, va fi, înlocuită. Incepînd 
cu anul 1163, cînd Maurice, e- 
piscop de Paris, a pus prima 
piatră Ja temelia edificiului, con
strucţia a trecut prin mulţe m o
mente dificile. în  acele'vremuri, 
-Ludovic al VlW ea era rege în 
Franţa, iar Alexandru al III-lea 
era papă. De atunci, această câ- 
podoperă a eleganţei, „solidă fă
ră să fie greoaie", a necesitat me- .. 
reu lucrări de întreţinere. Cînd 
gustul zilei nu modifica radical 
amenajarea interioară erau lua
te măsuri care, astăzi, pot sâ pa
ră cu totul surprinzătoare. In 
secolul al KVH-lea, de. exemplu, 
a fost demolată galeria care se
pară corul de r.aos, arhitecţilor 
cerîndu-li-se. să proiecteze. un 
c o r , nou, baroc, diri marmură.

Revoluţia a dat însă cele mai 
severe lovituri catedralei: demo
larea galeriei regilor , de Ju- 
da (confundaţi cu suveranii, 
capeţieni),- . care ' orna ■ faţada, 
distrugereasistem atică a tu
turor . marilor statul plasate tn 
ambrazurile portalurilor (unasiri- 
gură a scăpat Vandalilor,. situa» 
tă pe faţada dinspre strada Cloî- 
tre-Notre-Damc), săgeata, ridicată 
deasupra faicrucişării' trariseptu-; 
lui a fost doborîtă ca „fiind con
trară egalităţii"; ‘ 

în  zorii secolului al X lX-lea, 
catedrala era deja>ameninţată eu 
ruina. In asemenea măsură îneît 
Boriaparte, pentru ceremonia în
coronării sale, s-a văzut obligat 
sâ jjună tapiserii între rtiariii 
şţîlpi ai naosului,: pentru â âs.- 
cunde-muUlările făcute d& jâci£>.

INTEBIJATIONAU

Stiriiaţi cititori, cu speranţa câ 
sinteţi şi ascultători fideli ai ,e- 
misîunii postului de radio Clui, 
la ■ care acest clasament ponte fi ■ 
ascultat, vă sugerăm sâ nu fiţi 
prea /surprinşi de rinele evoluţii 
cam „ciudate" ale unor piese din 
top. Acestea se datorează sosirii 
In salturi a corespondenţei dum
neavoastră. Şi, cum.acest top es
te alcătuit exclusiv pe baza ce
lor scrise de dumneavoastră, con
figuraţia clasamentului prezintă, 
uneori, aspecte, incredibile, dar 
perfect posibile, tocmai datorită 
celor 1 arătate mai sus. Iată, în 
continuare, clasamentul ediţiei ia 
X X -a i 1. DEPECHE MODE - »  
Enjoy. the Cilence (4) 7 • 2. DÎ5-1 
PE(SHE MODE — Slean (—) 1 •
3. SGORPIONS — Wind o f  
Change (1) 10 • 4. DEPECHE 
MODE —  Policy o f Triith (6) .15
• PHIb COLLINS — Do You 
Remembcr (9)'8  *  6. ROXETTE
— Joyride (2) 3 • 7. ŞKID ROV/-
I Remember Vou (3) 4 • 8. ICE 
MG — Easy (7) 4 • 9. JOS BON 
JOVI — Mi racle (5) 1. , V

POWER PliAV: N
— KIM .APPLEBY -  G L-/1.D.
— RICM ASTI-EY — Ery io t  
Help

- . A M .

Cuvinte încrucişate

DE-ALE CASEI
Orizontal: 1. Poartă-n «asă — 

Bune de gură. 2. Tras Ja ţărm — 
U’rai pe picior mare. 3. Pus mi- 
r.ă de la mînă — Volum da ea- 
să. 4. Tip de casă mare la turci
— Stătător în felul său — ,Be- 
ţc-n sobei 5. Lemn de tras — 
Bine văzut 6. Specialitate de 
varzâ — Scot perl albi. 7. De
pozitaţi la casă (sg.) — Mişcător 
teribil. 8. Răzbunătoare recunos
cuta. 9. Cordon de corp! — Slab - 
la frecvenţă — Scos în faţă. 10. 
Ajutor de boaiă.

■Vertical: 1. Sflnta din copilă-, 
rie — Esenţă de cea i... tare. 2. 
A  da ceva speranţe — Ieşită de 
la ocnă. 3. Articolul hotărlt 4. 
Sint dc rău — Fac mobila stră
lucitoare. S. Bocra de găsit — 
Negru eu eoame (1) 6. Creaţie 
universală. 7. Clntă cînd II bata

binl. în  fine, a venit rindul lu i , 
Yiollet-le-Duc. In 1843, împreu
nă cu arhitectul Iassus. el cîşti- 
gă concursul deschis în scopul 
refacerii catedralei., Astfel, el re
construieşte o săgeată, regăseşte 
urmele corului gotic'şi angajea
ză o echipă abilă pentru a sculp
ta statui noi destinate; portaluri
lo r  şi ale. căror modele sînt îm
prumutate, de la catedralele din 
Amiena şl Beims. E l' face însă 
chiar mai mult pentru consoli
darea edificiului. Purtat de elan, 
Viollet-le-Duc creează bolţi şî 
pereţi. El doreşte un monument 
„nu numai aşa cum a . fost, ci 
aşa cum ar fi trebuit să fie". Go
ticul înainte de orice.

Sîai tlrzîa, în anii 60 ai vea
cului nostru, Andrâ Malrau'n a 
regăsit spiritul construcţiilor din 
Evul Mediu hotărind „curăţarea® 
catedralei. Printr-un proces si
milar trece în prezent Domul din 
îvfiln, căruia ii sint înlocuite, 
rînd pe rînd, blocurile de piatră 
din exterior, puternic afectate de 
poluare şl- d e a n i .  Restaura
torii nu se grăbesc, poate, ţî da
torită faptului' câ, printre locui
torii metropolei de pe Rin ehtn- 
15 părerea că, atunci cînd Donsul 
va fi restaurat în întregime, se 
va dărima.. *

EPi M'jl Ml
FARA COMENTARII,. .  .

Âccastă insolită eră 
A  dat pe piaţă tot ce-1 bun; 
TRABANT DE L U X -o  tabacheră 
Şi scrumieră -U N  Î.ASTUN. ►.

; \ „DESCULŢ" DB
ZAHARIA STANCU . 

(versiune nouă) •

Minţiţi din tomnă-n primăvară 
De miile de legi furaţi; - 
Sint azi, în fine, „încălţaţi®
Cu legea funciară..,: L

r.FOTBAK 
în  materie de fotbal . - 
Ne pricepem de minune, /  
Fluierăm tot timpul bine - . /  
însă numai d in ... tribune!

INSPECTOR FINANCIAR

E specialist, i e  pare, -•>.
în  Inspecţii ţi controale. 1
Lipsurile nu :„ies“; bine . ' - 
Decît c a  sacoşe plinei s

Ioan POPESCU

INŢELEGERILB
1 SOVIETO-AMERICANE

Cînd nu gustă bancurile,
Ruşii vin cn tancurile, 
însă ochii nu-şi scot corbii,
Cum nici Bush iui Mişa Gorby.

REFORMA PRIMULUI 
ţ MINISTRO

Petre, tu ştii şapte limbi,
Dai la toţi salarii duble,
ŞS vrei ţara' ea s-o schimbL 
Dar pe se? Dolari sau ruble?

Teodor CAPOTA

ceasul «r . Mutare la tablă., fl. 
Prezent la . recepţie —  Paznici de 
casă. 9. Se poartă cu capul pe 
sus — (Trăgător ia rece. 10. Pre» ■ 
mieră ştiinţifică.

Dan OAGAREAN

4 2 ' 3  4- B 5  7 O 9  />Q-



ADEVĂRUL DE CLUJ PAGINAI

AGENŢIA DE TURISM A U.J.C.C. CLUJ

B*dul Eroilor nr. 9. telefon 11-12-23 
a pus în vînzare, începînd cu data de 10 iulie. 1991. 
ultima serie de bilete în staţiunea Olimp, hotel 
'„Transilvania" cat I.A., lâ următoarele preţuri:

• 12-22 iulie
• 22-31 iulie 

,/.’ • 1—11 august
. • 11—21 august 

- • 21-31 august
• 31 august -  10 sept.
• 10-20 septembrie -  
Oferim, de asemenea, bilele în:
• VENUS -  hotel „Cocorul” I.A.

10 zile, preţ: 3.905 lei/pers.
12 zile, preţ: 4.686 lei/pers.

• CFORIE NORD -  hotel „Apoîo 
12 zile, preţ: 4.752 lei/pers.

• GOVORA, SOVATA, SiNGEORZ-BÂI, BAZNA, 
FELIX, STiNA DE VALE etc. (1036)

\ S.C. „AGROINDUSTRIALA" S.A. (I.A.S CLUJ) 
V CLUJ-NAPOCA

^  FERMA „STELU[A"

.. vinde: . . ' /•
O coacăz roşu la preţ de 25 Iei kg 
• nuci tferzi — preţ 25 lei kg v  
în perioada 13 iulie -  19 iulie a.c. (1063)

-  3.267 lei/pers.
-  4.950 lei/pers.
-  4.950 lei/pers.
-  4.950 lei/pers:
-  3.080 lei/pers.
-  3.080 lei/pers. 

2.640 lei/pers.

I.A.

•mica

• La împlinirea a 55 de ani 
dc căsătorie, dorim dragilor noş
tri părinţi IOAN şi TEREZIA 

COCIŞIU sănătate, fericire şl 
iila mulţi ani**. Lia, Făncl cu 
familiile. (0373)
• a Iubitei mele mame MAKIA 

BltUMAB, «La mulţi ani*’, sănă
tate, fericire şi viaţă lungă. Ro
dica cu familia. (6888)

•  Vind, urgent, înscriere ca-, 
mion .ridicabil imediat- Telefon
12-75-19 sau str- Şesului 2, bloc 
S. 2, apartament 23. (M.B.) ■

'■* Vînd canapea rabatabilă, bi
rou, veioze, noptiere , pick-up 

. „Tehnoton" şi amplificator şi bo
xe, radiator, mochetă.-dulap bu
cătărie şi alte piese în stare bu-, 
nă preţuri deosebit de avanta
joase. Telefon 11-55-50. (7196)

• Vind (nobilă dormitor fur
nir nuc* Telefon 14-53-87- (7096)

• ® De vînzare avantajos dormi
tor nuc clasic (canapea plus du
lap combinat plus noptieră).- Te
lefon 15-59-35, orele 18—22,
(7280)

© Vind apartament 2. camerfe 
în Mănăştur, str. Bucium. Tele
fon 18-76-18- (6957)

o  Vind apartament în casă fa
milială pe valută. Telefon:
18-52-73. (7260)

• Vînd apartament cu 3 came
re confort în cartierul Mănăştur, 
'str- Grigore Alexandrescu nr- 7,
bloc E 13, sc. IV, ap. 64, parter 
înalt, zilnic, familia Santa. (7274)

•  Vind apartament 4 camere, 
confort, cu telefon pe valută, 
magnetofon Hostov nou. GEC au
to. 1987. Telefon 18-14-36.
(7070-A) ••

• Vînd tablou pictură (Na- 
ghol), ramă tablou stil baroc 
60X80 Interior, vioară concert 
(Stainer). Telefon 18-93-79. (6897)

• Vînd butelie aragaz. Telefon
13-77-97- (6939)

•  Vind congelator,' frigider' 
100 1, video recorder Sharp, toa
te noi- Plata în lei sau valută. 
Telefon 14-70-16. (6961) '

. / /  *  Vînd maşină de tricotat şi 
semicursă.'. Telefon 18-74-97, o- ,

• rele 10—I2 ;;i8—2ff.,(6935) ' . '
i • Vînd teren construcţie car- 
tierul A- Mureşanu. ' informaţii 

; :teleîon> 15-80-65. Vind fin; (6958) 
Vînd teren pentru construc- 

.ţie .str- Trîmbiţaşului nr. 9, zil
nic, orele 17—20. (72S6) ,

: ® Vînd pui Dobermann cu 
‘pedigree. Telefon 14-21-71. 1 
(6010) ' ■ ' ■

• Vînd urgent ■ videorecorder, : 
Elerom, magnetofon GM 130. noi. 
Telefon 17-77-40, convenabil.- ■

. (7212) ./ i-. / . , / / /  v ';
- ■© Vînd TV  alb-negru marca. 
Grundig excepţional, şi TV sport 

-color URSS ş i ' radiocasetofon 
Grundig C 8000, Telefon 16-92-76.

: (7198) : ; ■ /
■ • Vînd - televizor color,; teleco

mandă, nentru pretenţioşi- Tele
fon 14-52-55. (6674-A)

#. Vînd televizoare color- Cum
păr valută. Telefon 13-29-05. 
(5185-1)
/© De vînzare CEC Dacia 1300 

' eu depunere în februarie 1988. V 
Telefon 15-24-44. (6962)
i «  Vînd VW Golf Diesel- .Tele-, 
fon 11-44-96; (6953) y ,

• i :e Vîrid caroserie ; Dacia 1310, 
accidentată. Telefon 16-62-80.
(720 i) // . - /  '//.■
' ^  Vînd urgent piese caroserie 
Dacia 1100, preţ convenabil- Te
lefon 12-70-91. (7279)

• Vînd înscriere " autoturism 
martie 1339 .̂ Telefon 11-55-17. 
(7112) '

® Gumpăr apartament cu 2 ca
mere îa parter în.Mărăşti, Ghe- 
orghenî. Telefon 14-69-72. (7245) 

•® Cumpăr garsonieră sau apar
tament cu 2 camere. Telefon:
11-23-91. între orele 16—22. 
(6557-A)

® Cumpăr avantajos forinţi şi. 
valută- Telefon 13-73-47. (6818-B)

• Cumpăr avantajos forinţi ş i .
: valută- Telefon 11-75-09. (7046-E)

■O Vînd urgent CEG Dacia oc
tombrie 1988. Telefon 16-53-40. 
(7217)

® Vînd Dacia 1310 fabricaţie 
1935. Telefon 15-63-40. tntre ore
le-16—22-(7215)

® Vînd lemn construcţie preţ 
convenabil- Str. Vrancea nr. 1- 
(6970)

.■ • ® Vind apartament cu 2 came
re 700.000 lei. Telefon 16-94-38. 
(6969) ,

• Mari.ş Ioan (Cojocarul) Mâ- 
rişcl 593, vind urgent teren

j (1 ha) pentru amplasare cabane, 
cu intrare din şoseaua principa- 
lă şi conducta de apă pe mijlocul •

- suprafeţei. (C968) .

• Vînd televizor ■ alb-negru. 
Telefon 16-23-94, intre orele 16—
19. (6982) ,

•  De vînzare dormitor v Luxor, 
nou. Telefon 12-38-C3. (6519) ;.

«  Vînd televizor „Goldstar" 
nou. Telefon 14-87-33- (7236) > '

«  Televizor . Goldstar sigilat; 
de' vînzare- Telefon '18-83-74. ■ 
(0534) /  ' / '  ■ •; ;

PIERDEK1
, • Au dispărut în 9 iulie de la 1 

cabana Leghia o pereche de cai 
(iapă şi cal) suri- ,Cine poate da 
informaţii rugăm /să anunţe la ; 
telefon 952'5-10-22 sau la poliţia 1 
din Izvorul Crişului- Oferim re- 
cotnpensă mare. (7214) -  , ■

•  S -a  stins d is c re t ' ş l  d e m n , 
aşa cu m  a  fo s t  o  v ia tă , iu b itu l 
n ostru  soţ, tată ş l b u n ic , p r o f .  
CORIOLAN STO ICA , d a scă l d e  
înaltă  ţinută p ro fes ion a lă  ş l • a -  
leasă  om en ie , fo s t  in sp e c to r  ş c o 
l a r - ş l  d irector  a l L ice a lu l s p e 
cia l de nevăzătorl. N em ă rg in ita  
dragoste  cu  ca re  n e -a  în c o n ju 
rat 11 v a ji& s tra  m ereu  v iu  in I- 
n im ile  ş l g in du rile  n oa stre . D tun - 
n ezeu  . să-i od ih n ea scă  Â su fle tu l 
gen eros  > ş i b u n . In m orm in tarea  
v a  avea  lo c  d in  ca p e la  c im itiru 
lu i Central în  z iua  d e  lu n i, 15 
iu lie  1831, o ra  13. F am ilia  a d in e  
în d u rera tă : A u ro ra , so ţie , N e ll şl 
V a ltcr , co p ii, C arm en  şi D ăn u f 
n ep oţi, (C983) /  . X. /

#  S -a  stins din  v ia tă , d u p ă  o  
lungă  şl grea  su ferin ţa , m a m a , 
soacra , bun ica , străb u n ica  ş i 

so ra  noastră , v ă d . K O LQ ZS1 
IO L A N D A . In m orm in tarea  v a  a - 
v ea  lo c  m arţi, . 1« iu lie , o ra  12,  
d in  ca p e la  m a ro  a c im itiru lu i 
C entral. F a m ilia . Îndurerată .
(S37fi) y

» A nun ţăm  In ce îa rca  fu lg e ră 
toare  d in : v iaţă  a  ce lu i’ c c  a  fo s t  
ION EL V ICTO R  T1EŢ. X nm or- 
m în tarea  ars  lo c  s îm bătă , 13 Iu
l ie ,  o ra  ÎS, la  cim itiru l D îm b u l 
R otu nd . F am ilia  în d o lia tă . (6579)

6  S e Îm plineşte u n  a s  d e  c in d  
f lo r ile  ş l la crim ile  p resară  - m e 
re u  d ru m u l fă ră  În to a rce re  a l 
iu b ite i n oastre  s o f i i , -m a m e , s o a 
cre  ţ i  b u n ici VICTO RIA  P O J A E . 
A m in tire  veşn ică , su fle t  d ra g . 
S oţu l P ctr ică , f iu l C osm in  ş l  f i 
i c a  A n g e lica  c u  fa m ilia . (7208)

9  Un g în d , o  la cr im ă ; o  f lo a r e  
ln  am in tirea  ’ c e lo r  d ra g i IO SIF  
HB1STEA şl A N IC A  K 1K A L Y , la  
S, resp ectiv  10 an i d e  lâ  trecerea  
lo r  !n  etern itate. S oţia  L in a , c o 
p iii Z a ia , P etrlcă ' ş i . L en u ţa  • şi 
n ep oţe ln l l lo r ică . (7203) '

ţ .  Cu ad in că  d u rere  an u n ţă m  
Încetarea  din  v ia t? .. . a iu b ite i 
n oa stre  m am e, soa cre  ş i ; b u n ic i  
LUCEEŢ1A IRIM IEŞ, ln  v îrstă  de  
67” a n i. D um nezeu  să  'te o d ih n e a s 
că  In p a ce , su flet b lin d . lo n a ş , 
V as ile , T u d or iţa , M ă iio a ra , A *  
d rlan  şi A d rian a. N u  te v o m  u ita  
n ic iod a tă . Inm orm intarea  azi, 13 
Iulie 1991, ora  13, in  satul T ă u ţi. 
<7213) -

S  Cu in im ile  zd rob ite  d e  d u re 
re , ad u cem  la cu noştin ţă  m o a r 
tea  tra g ică  a iub ite i n oa stre  m a 

m e , soa cre , b u n ic i ş i su ro r i . 
M A R IA  BO G D AN . In m orm in tarea  
v a  a vea  lo c  sim bătă, 13 iu lie  a .c ., 
o ra  14, la  cim itiru l C entra l. D u m 
n ezeu  s -o  od ih n ea scă . F a m ilia  ln  
v e c i nem lng llată . (7213) .

O C u Inim ile Îm pietrite d e  d u 
rere , cu  d o r  nestins şl la cr im i 
fierb in ţi, co m em otâ m  azi, 13 Iu-, 
Ile,. ora  ÎS, la b iserica  K lănăştur, 
şase săptăm ini d e  la  despărţirea  
d c  scu m p u l nostru  t iu , fra te , 

cu m n at şl unehl GH EORGH E 
P A L A C IA N . F lorile  ce  cu  d u rere  
tl le  a ştem em  p e  m orm în t, să-|l 
vegh ezo  som n ul v e şn ic , su fle t  
b u n , cu ra t şl b lln d . M am a V ate- 
rla, fratete V iorel, su rorile  M ă - 
r loa ra  şi V iorica  cu  fa m iliile . 
(7109)

S  S -a  ; stins d in  v ia tă , s cu m p a  
n oa stră  m a m ă , soa cră  ş i b u n ică  
p reoteasa  C n iV U Ţ A  N A P E U , to  
vlrstă  d e  SS d e  a n i. Inm orm inta. 
rea  v a  a vea  l o c  a z i, 13 iu lie  1S91, 
ora  iSi d in  ca p e la  c im itiru lu i Cen
tra l. F am ilia  În d o lia tă : C orlna, 
V asea , A lin . (6974) '  v  '

*  T ristă  a d u cere "  a m in te  la  
Îm plin irea  a  18 an i d e  c in d  n e -a  
părăsit c e l  m a l b un  so ţ, tată şl 
b u n ic  IO A N  IKIM IEŞ, d în  F lo 
reşti; 11 păstrăm  c u  aceea şi d ra 
goste ln  am in tirea  noasttfă. S oţia  
Ilean a, c o p iii  n a d a , M aria , L e -  
nu ţa , A n ge la  c u  fa m iliile . (£967)

•  P ios  o m a g iu , n eştearsă  a - 
m in tire  dra gu lu i n ostru  so ţ ş i ta 
tă M IH A I Ţ U E C A Ş, la  z e ce  an i 
•le la  d u reroasa  d esp ă rţire .' S o fia  
ş i fiica . (7129) : ^ v  '  n "

O In  ÎS iu lie  se  Im pH acsc 15 
a n r  de etad n e -a  p ă ră sit  s cu m 
p u l ' nostru  fra te , cu m n at, u n ch i 

?*» n e p o t  - O A B R IE L  R A Ţ IU 1 
(G Â B I), d in  ApahicSa. M iba i. S o 
lia , M ihăiţă, Irtn a  ş i A n ca  ş i tuşi- 
ca  D o in a . («89S)

•  P io s  om sgvu  la  Îm plin irea  a 
d o i  an l d e  la  d e ccs u l soţu lu i m eu  
p ro fe s â r  V A S IL E  H A B D A . D u m 
n ezeu  s ă -l  od ih n ea scă . S o fia  A n a . 
($317)

#  P ios  o m a g iu  d ra g ilo r  n oştri 
RO M U LU S T U Ş Ă , TU&OB 

L U P A Ş  Şl R O M I T U ŞA . M am a, 
L ia  ş i D an . (SC7S)

9  C u a ceea şi d u re re  o  p ltn gem  
p e  s cu m p a  n oa stră  L C C IC A  ş i  a - 
cu m . Ia îm p lin irea  a\ ţa p te  ani 
d e  la  d u reroa sa  d esp ă rţire . F a m i
liile  Ing. G b b e rg h e  ş i F lorin  T u 
d o r . (S3S3)

#  S e Îm p lin esc  şase  săptăm in i 
d e  d u re re  d e  la  d ispariţia  iu b i

tu lu i n o s th i so ţ ş l tată 
GH EORGH E C ATA N ESC U . S lu jba  
d e  c o m cm o ra re  a re  l o c  astăzi, la  
ora  17, la , b ise r ica  B o b  (strada 
P ra h o v e i) . . F a m il ia / Îndoliată . 
(SSS6> ; , /.'; ■•/ '.'C; ■' î

*  Ciţ d u rere  p rea  m are pentru  
in im ile  n oa stre  m ie i, ne  d esp ăr- 
{iia  d e ’ ad ora tu l nostru  b im lc , 

p r o f .  /C O S IO L A N  S T O IC A ,- care  
cn  o  d ra goste  ş l d ă ru ire  .; fă ră  
m a rg in i' n e -a  a ju tat să  fa cem , 
prim it p a şi in  v ia ţă . D ragă  B u b u tj 
n u  te  v o m  u ita 'n ic io d a tă . C ar- 
m eht ş i  D a n . (CD33-A)

e - C i  la cr im i in  o ch i ş l cu  
n im ile -z d ro b ite  d e  d u rere  n e  des
p ă rţim  d e  s c u m p a ' n oa stM  . m a
m ă , s o a cră , b u n ică , p reoteasa  

C H IV U TA  N A P E U , că re ia  11 vom  
păstra  t o  n eştearsă  am in tire . F i
ica  L en u ţa , g in e re le  N icu , n e 
p o ţ ii  N icu şo r  cu  S orin  ş i C ălin. 
(8375) -V ; ■ ' '

e  S urprinşi d c  cu trcm u ră toa rca  
veste  a trecerii in 'n e f i in ţă  a s o 
ţu lu i co le g e i n o a s tre  M arina , c c l  
ce  a  fo s t  IO N E L T IB Ţ , îm părtă 
şim  .m area  d u rere  ş l transm item  
com p a siu n e  în treg ii fa m ilii. Ca
tedra  .M ecan ica  con stru cţiilo r . 
(5991) ... ’ ■ -

S  S intem  a lătu ri d e  d om n u l 
şe f co n ta b il  G a v r il M ureşan  în  
m area  d u rere  pricinuit!!} de  m o a r 
tea m am ei d rag i. S in cere  co n d o 
leanţe. C o lectivu l S ecfie l TCM  
C lu j. (6851) '

«  S in tem  alături d c  tine S orin e  
ln. m area  d u rere  p ricin u ită  d e  
dispariţia  d in  v ia ţă  a  tatălu i tău  
drag . V ich l ş i T a v l A lb u . (7290-A)

t  D ragă  S orin e , s in tem  alături 
d e  tine ş l d e  in trea ga  ta fam ilie  
In m area  d u rere  p ricin u ită  de  
m oartea  tatălui d ra g . N ico leta  şl 
V asile  J u can . (729C-B)

O S intem  a lături d o  ' co legu l 
nostru  S orin  . V ăd an a  ln  m a r e a ' 
d u rere  pricinu ită  d c  trcccre a  ln  
nefiin ţă  a  tatălui tău d ra g . E- 
cb lp a  d e  fo tb a l C FR C lu j. (7293)

•  A d u ccm  un u ltim  om agiu  
prieten e i noastre  d ra g i LENU ŢA 
PO P. C on d olean fc  fam ilie i în d u 
rerate. F am . T ra ian  R o ta r iu ... 
(WC«) "■>

0  S intem  a lături d e  v o i. V a- 
sile ş l M aria , tn m area  , d urere  
pricinu ită  d o  m oartea  m am ei 
drag i. F am iliile  C o d ş , F ciccan  
şl M atei. «913)

0  L oca tar ii b lo cu lu i D orea  7S, 
sin t alături- d e  fam ilia  Ioan 

B otd izsa r  tn ',aceste  c lip e  grele 
la  p ierd erea  fiu lu i drag IANIKA. 
S in cere  con dolea n ţe  fa m iliilor  În
d o lia te . (C9CC).

e  S in ce re  con dolea n ţe  fa m . So
r in  V ăd an a  la trecerca  ln  nefl- 
to fă  a  tatălui d ra g . F am . Kalman, 
R o m a n  ş l  G a b or. (C913)

0  S in tem  „ alături de  unchiul 
ş i  n a şii n oştri, la  despărţirea  de 
ce a  ca re  a  fo s t  m ătuşa noastră 
M A M A  G L IG A , , din A pahida. 
F a m . P ro  dan . (GS72)

O C o lectiv u l C atedrei de  educa
ţ ie  m ic ă  a  U n iv e rs llit ll  C lu j Işl 
e x p r im ă  com p asiu n ea  ş l trans
m ite  con dolea n ţe  dom nulu i lector 
Szatm arl L aurenţiu  la  pierderea 
m a m e i sa le . (7221)

. 0  s in te m  alături de colega 
n oa stră  dr. Letiţla P op a  I n -m o 
m en te le  gre le  prin  ca re  trece. 
S in ce re  con dolea n ţe . Colectivul 
d e  to x ic o lo g ie , ' ebim ie-sanltară 
ş l e h lm ic -î iz ică  — U .M .F. C luj. 
(7228)'. ; ‘ v ' / / v / '

0  C u  inlnva zdrob ită  de durere 
a n u n ţ , p e . toţi ca re  I-au iub it, In- 
ce ta re a . d in  v ia ţă , d u p ă  an i lungi 
d e  c h in  a  ce h ii care  a  fost ado

ra tu l m eu  so ţ ANTO N ETTI 
RAIM O N D O  (M ONDY) cetăţean 
ita lia n , ca re  atlt de m ult a  ştiut 
s i  m ă  iubească  p e   ̂m in e şi a - 
c e a s tă ! ţară , că  ' a  răm as a le i pe 
v e c i . în h u m a rea  va  avea  lo c  In 
ÎS iu lie  1991, o ra  13 Ia cim itiru l 
M ăn&ştnr d in  cap e la  I. ' D um ne
z e u  s ă - l  od ih n ea scă  in  p a ce . S o 
ţia  R ozii (L u c ia ). (7386)

0  c u  in im a  zd rob ită  d e  durere 
anun ţăm  m oartea  fu lgeră toa re  a 

scu m p u lu i nostru  so f ş i tată 
N IC O L A E  FECH ETE' d e  43 anL 
D orm i in  p a ce  su flet b lîn d . In 
v e c i  n em ln g ila ţl, soţia  A n u ţa  ş l 
co p ii i  C osm in  Lş l D u fu . (7381)

C u . a d in că  ..durere . anunţ£m  
în ce ta rea  “din' v ia tă. a  scu m p u lu i 
n o s t r u ' s oţ, tată, s o cru  şi b u n ic  
P E T R U  T R U Ţ A , tn v îrstâ  d e  5S 
a n i. Inm orm intarea  v a  avea  lo c  
m arţi, ÎS Iulie 1991, o ra  11 din  
ca p e la  'n o u ă  a  cim itiru lu i - M â- 
năştu r. F a m ilia  Îndurerată.'
(7238)

0  Cu sentim ente d e  com p asiu n e  
s in tem  a lături d e  co le g a  n oa stră  
M aria  T arţa  tn aceste m om en te  
d e  grea  în cerca re . C o lectivu l 
M agazinu lu i nr.' ÎS. (7235)

)  -R egretăm  s in cer  d ispariţia  
p rem a tu ră  a  ce lu i ca re  a  fo s t  
IO N EL V ICTO R  T IB Ţ , Z şi e x p r i 
m ă m  a lese  sentim ente d e  co m p a 
s iu n e  fa m iliilo r  M arina ş î . G e o r 
g ia n a ' Ţ irţ . Fam ilia  lîă rn n ţ.
(«533) / ' / ‘ -

0  Cu m are  d urere  in su fle t  
anun ţăm  încetarea  fu lg eră toa re  
din  v ia ţă  a  ce lu i m ai b u n  p r ie 
ten  D A  V ID  ZE IG E 8 . NU te  v o m  
u ita  n ic iod a tă . Fam ilia M ureşan . 
(6353)

~0 S în tem  , a î it u r i , d e  co le g u l 
n o s tru  isaul C oşiu  -la  trecerea  ■ In 
n e fiin ţă  a  m am ei sale d ra g i ş i- l  
îm p ărtăşim  d u rerea . S in cere  c o n 
d o le a n ţe . C o leg ii, -  părin ţii ş i d i
rig in ta  cla se i a  V l-a  . A , Ş co a la  
n orm a lă  „ G h . L azăr* C lu j. (7227)

0  S în tem  a lături d e  ve c in a  
n o a s tră ,- d -n a  R oza lla  p ro z sa  

A n ton a ttl la  p ierd erea  soţu lu i 
d ra g , R A Y M O N D ; A N TO N E TTI. 

L oca tar ii b lo cu lu i,d in  str . A r ic iu 
lu i n r . 31. (0332)

» M u lţum im  tu tu ror v e c in ilo r  
ş l cu n o scu ţ ilo r  ca r c  ftu ' fo s t  ală
turi d o  m in e  In aceste  m om en te  
g r e le , canzate  d e  decesu l soţu lu i 
m e u  BENEDEK G V U L A . S oţia  
în d o l ia tă ,/V llm a . (6522)

j  M ulţum im  ru d e lor , p rie ten i
lo r , co le g ilo r  şl "v c c ln lio r , ca re  
prin  prezenţă  şl f lo r i  au fo s t  a- 
lă tu ri d e  m in e Ia m area  d u re re  
p ric in u ită  d e  m oartea  soţu lu i şl 
tată lu i drag . BH OIN A ON OFREIU. 
S o t la -N u fa  şi copU I. (C104)

. •  C o lectiv u l C entrului de  m e d ic i
nă p rev en tiv ă  a  Jud. C lu j transtn lto 

. s in ce re  con d o lea n ţe  fam ilie i în d o lia 
te ia  trecerea  In nefiin ţă  a d istin 
su lu i n ostru  cd lcg : IONEL V ICTO H  
T IR Ţ . (8SS0)
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